

战疫广东复工复产录

广东石湾酒厂集团防疫复工两不误，确保及时服务好市场需求

开展“一起守护”防疫公益行动

文/羊城晚报记者 程行欢 图/受访者供

落实公共区域消毒工作

为避免复工首日员工在出入口扎堆，集团实行错峰上班，并在各大门口设置体温监测，保安人员对上、下班员工体温以及口罩佩戴情况进行检查，检查完后，员工用一旁的感应式酒精消毒机对手部进行消毒后才能进入厂区。集团打卡机也已停用，主要是避免员工接触机器造成交叉感染。

记者了解到，早在正式复工前，集团便对每名员工进行了调查登记，包括春节期间是否去过外地、外出的时间和地点、何时返回、现居住地和居住小区是否有病例，以及每位员工上下班乘坐的交通工具等。同时，集团还提前储备了大量消毒物资，仅84消毒液便储备了3吨左右，确保做好场地消毒杀菌。值得一提的是，集团还设置了隔离室，一旦员工出现发烧等症状便迅速转移进该室隔离，并通知就近的禅中心医院接洽，而从禅中心医院到石湾酒厂集团，仅需不到10分钟的路程。

电梯间等公共区域是消毒防疫工作的重中之重，集团每两小时便会安排清洁人员消毒一次电梯，包括按键、内壁等，并在电梯内做好登记；电梯内配备了防止接触按钮所用的一次性抽纸及酒精免洗抑菌洗手液给员工使用，并要求员工乘坐电梯时每次不大于4人且必须佩戴口罩，保持间距乘坐，乘坐过程不进行交流。

集团另一处重要的公共区域便是饭堂，原本能容纳近200人同时就餐的饭堂，如今科室人员采取集中打包的就餐办法，由各部门统计好当天上班的员工数，饭堂打包好饭后，统一送到各部门员工手上；车间员工可现场就餐，但至少要保持两米的距离，就餐过程禁止交谈，且控制就餐人员数量。



石湾酒厂集团向佛山捐赠物资支持防疫



石湾酒厂集团党委书记彭美玲为环卫工人送上口罩

做好防疫公益服务

自疫情发生以来，石湾酒厂集团高度关注前线抗击疫情的最新进展，为了给坚守在一线的“城市美容师”提供可靠的安全防护，2月10日下午，集团通过“石湾玉冰烧基金”向佛山市禅城区城管执法局捐赠5000个一次性医用口罩，为奋战在疫情防控一线的环卫工人提供防控安全保障。

据悉，石湾酒厂集团在2013年发起创立石湾玉冰烧基金，多年来持续支持公益事业，本次捐赠是石湾玉冰烧基金根据集团党委对疫情防控及工作开展预案、在公益方面的

首次呈现，希望在当前疫情情况下能为社会尽一份及时的绵薄之力，支持社会工作的有序和安全开展。

“环卫工人平时不管节假日还是现在疫情环境都奋战在一线，用自己的默默付出守护着城市的清洁面貌，是非常值得尊重的，但他们也是比较容易有风险的群体。”石湾酒厂集团党委副书记彭美玲表示，集团在了解到佛山一线环卫工人口罩十分紧缺情况后，从准备派给工人的物资中拿出一部分口罩，主动联系上区城管执法局进行本次捐赠。

守护你我，一起战“疫”

病毒无情，企业有情，继向环卫工人捐赠5000个口罩之后，在2月14日当天，石湾酒厂集团宣布向社会赠送市场价值约500万元的物资。

据了解，酒精杀菌消毒能力的强弱，其浓度的高低起着关键性的作用，过高或过低都不行。经过测定，使用65%—75%的酒精，既能使组成细菌的蛋白质凝固，又不形成阻挡酒精杀灭因子穿透的保护包膜。65%—75%的酒精与细菌的渗透压相近，可以在细菌表面蛋白质未变性前逐渐不断地向菌体内部渗透，达到杀灭的浓度、剂量，也就能彻底将外、中、里层的全部细菌杀灭，达到彻底消毒的目的、效果。

根据消毒用酒精最佳浓度为65%—75%的科学论证，为了解决市民难购买到消毒酒精的难题，石湾酒厂集团在2月10日复工复产第一天，就立即展开行动为抗击疫情全力生产一批68度高度白酒（非卖品），间接解决市民消毒酒精难买的问题。生产每个环节精益求精，三次蒸馏提纯，达到科学杀

菌效果和安全标准。第一瓶68度白酒在2月13日正式完成包装下线。

2月18日，石湾酒厂集团“石湾玉冰烧基金”向共青团佛山市委员会捐赠一批物资，支援全市志愿者防疫工作的开展，向社会赠送的活动也陆续进行。据了解，2020年是新一轮生肖轮年的开端，也是广东石湾酒厂集团“陈太吉酒庄”190周年重要历史时刻，与历史共振，与未来连接，企业宣布启动“战疫—广东石湾酒厂集团在行动”的活动，“守护你我，真情关爱”等一系列活动和公益行动陆续开展。

接下来，石湾酒厂集团还将根据复工复产情况进一步开展更多共同防疫的爱心行动，力所能及地为社会做一些应尽之责，为广东加油。

数据 继向环卫工人捐赠5000个口罩之后，在2月14日当天，石湾酒厂集团宣布向社会赠送市场价值约500万元的物资。



对进入工厂的人员量体温

战疫广东复工复产录

美的集团全力推动专车接送员工返厂

31个生产基地复工

文/羊城晚报记者 王丹阳 图/受访者供



美的员工上岗前接受体温监测

专车、高铁专列接员工回厂

2月10日，美的顺德工厂最先打响复工复产攻坚战，成为美的集团全国33个生产基地中首批复工的工厂。2月11日，美的生活电器事业部中山工厂正式复工，成为中山市东凤镇首家政府批准复工的企业。在2月10日—15日期间，中山工厂还组织专车将400余名在外租房的员工接回了公司集体宿舍。对于外省员工接送工作也在统计名单中，拟通过大巴定点接送工作，将员工接回公司复工。

美的供应商已大面积复工

与此同时，美的上下游核心供应链生产商也已复工。疫情发生后，美的集团总部所在的佛山顺德、北滘镇两级政府积极的及供应商复工复产，尤其在正月初八已开放北滘港，将民生急需的家电产品发往全球。2月10日，美的复产的同时，顺德区政府主动利用政务数据，匹配美的核心供应商40余家与美的同时复工。

截至目前，顺德区内共约450家供应商已全部复工，大大保障了海外订单的如期交付，降低企业违约风险。

美的中山工厂复工的同时，已协助供应商积极开展复工，目前供应商已大面积复工。美的省内供应商整体复工率达到92%，安徽省内供应商整体复工率达到93%，江苏省内供应商整体复工率为88%。

美的集团表示，广东省委省政府以及佛山、中山、荆州、无锡、合肥、芜湖、中山等地市委市政府，都为美的集团在当地工厂的复工，提供了强有力的支持。

制口罩等一系列举措。从2月19日开始，美的集团已陆续给之前离职的工厂同事推送专项返聘短信，欢迎他们回归。

亮点

从2月19日开始，美的集团已陆续给之前离职的工厂同事推送专项返聘短信，欢迎他们回归。



美的包车接员工回厂

战疫广东复工复产录

保障消毒产品供应，广州浪奇提前复产

别样战疫共同坚守

文/羊城晚报记者 戴曼曼 图/受访者供



工人正将生产好的防护消毒产品进行装车

27吨含氯万丽漂渍液运往武汉

疫情就是命令！防控就是责任！新冠肺炎疫情一出，广州浪奇便高度关注，在得知武汉防疫产品紧缺时，浪奇公司迅速组织市场部、供应链、研究所等部门，组建紧急沟通小组，调配人员、清点物资。“电话终于打通了！”广州轻工集团下属浪奇公司营销党支部书记李云在紧急沟通群里发布消息，而这天刚好是大年三十，李云和同事们联系上了武汉方面的捐赠物资“绿色通道”。

全力保障防护消毒产品供应

洗护、除菌消毒产品是抗击疫情环节中环境清洗及消毒不可或缺的物资。含氯产品万丽漂渍液的有效氯含量较高，主要成分是次氯酸钠，配方与84消毒液相同，紧急情况下可在稀释后用于公共场所清洁及消毒使用，是防护、消毒产品的骨干力量。为了保障防护消毒产品供应，广州浪奇在大年初四就恢复洗涤产品生产线有关

确保员工生命安全和身体健康

如何做好疫情防控复工复产两不误？广州浪奇给出了自己的解决方案，结合公司实际情况，第一时间成立疫情防控工作领导小组及工作小组，任务清晰，责任到人。为了确保复工复产工作进展顺利，广州浪奇提前安排做好厂区及办公区域消毒清洁工作，提前组织做好医用口罩购置及分发，安排好进入公司人员的体温测试及体温异常备案等的准备工作，各区消杀清洁用品配置齐全，切实保障公司员工生命安全和身体健康。

在复工复产的日子里，广州浪奇强化监控，动态监控生产经营情况，在公司范围内每天都严格按照“清洁消毒计划表”开展日常工作，并指定区域负责人。同时，每日收集值班状况及生产经营安排，动态监控各车间复工生产及业务开展情况、人员上班数量及健康情况等，及时掌握一手信息。据悉，由于目前仍处于疫情防控的关键阶段，办公区域采取部门负责人弹性在岗、管理层错峰值班、部分员工在家办公的方式。

亮点

动态监控生产经营情况，在公司范围内每天都严格按照“清洁消毒计划表”开展日常工作，并指定区域负责人。